



2020年3月16日，在英国伦敦，周一早高峰时段的地铁车厢里乘客数量减少。

美国和墨西哥甲型 H1N1 流感疫情为“国际关注的突发公共卫生事件”。大约一个半月之后的6月11日，世卫组织又将之定性为“全球性大流行病”。如果当时照此推算，蓬佩奥之流也是能够得出同样的结论——假设各国不去携手抗“疫”，不善待、体谅、感谢中国的付出和努力，那么，随着疫情的发展，即使中国再努力，3月份也将大概率出现新冠疫情全球性大流行。

遗憾的是，世卫组织明确的哨音，没有警醒那些梦中人。

各种杂音乱弹琴

“我现在很后悔没去考驾照，只能每天坐公交上下班。尽管车子不是很拥挤，但总不免担心。我们这边的民众，都在骂瑞典政府！”常居斯德哥尔摩的中国人茜茜，于北京时间3月13日晚间通过微信向记者抱怨。原来，当天瑞典首相勒文表示，该国将不再统计全国新冠肺炎人数。瑞典公共卫生局专家安德斯·蒂格内尔竟然声称，现在确切知道瑞典有多少人确诊已变得不再重要。身为医护人员的茜茜则对记者表示，她了解到的

情况是，瑞典政府只收治确诊的重症患者，并且仍收在普通医院而非传染病医院。至于轻症患者，则让他们自己在家静养。“按照政府的说法，就是没钱。瑞典政府说，以前大范围检测太耗费资源，政府没有能力对每个确诊病例进行追踪，现在医疗系统需要投入更多资源保护弱者，完全控制新冠病毒传播的可能性已不复存在。”茜茜说。

瑞典政府的做法，不仅遭到了本国人民的质疑，更受到了欧盟内一些国家的批评。譬如目前在奋力抗“疫”的意大利，就有人提出——欧盟内部，人员是自由流动的。如果瑞典不再公布新冠肺炎确诊人数，那么瑞典人就可以四处跑到他国。这样一来，他国的抗“疫”努力就失去了意义。瑞典在斯堪的纳维亚半岛算是大国，其做法会否让比瑞典实力更弱的国家效尤，实在令人担忧。

英国的境况也好不到哪去。3月12日，在经过与内阁多位要员、相关专家数小时的讨论后，英国首相鲍里斯·约翰逊在新闻发布会上公布了英国的防疫政策。约翰逊表示，现阶段英国防疫政策的核心是拖延，即政府不再检测轻症患者，重点也不是防止所有人被感染，政府只会尽力减缓疫情达到顶峰的时